

znano dobrega in trpežnega izdelka uvede enotna varstvena znamka, s katero bi se take zlorabe preprečile. Ta umesten predlog pa ni našel razumevanja med zborovalci, vsled česar se je izvedba istega zaenkrat opustila. Dalje se je sklenilo, da se priredi v najkrajšem času čevljarški prikrojevalni tečaj ter da naj načelstvo v svrhu izvedbe tega tečaja stopi v stik z uradom za pospeševanje obrti v Ljubljani.

Spomini slovenskega obrtnika na Magdeburg!

Od pamtveka je obstojala navada, da si je mlad pomočnik-rokodelec »vezal culico, takozvano »berliner«, vzel v roko popotno palico in se, veselo prepevajoč, podal v tuje kraje, da tam kot pomočnik dela, se izpopolnjuje, spozna nove delovne metode, šege in ljudi. Ta običaj je bil v mnogih deželah teko ukoreninjen, da je obstojal v Nemčiji strog člen v pravih obrtnih zadrug (»cehe«, »Innungen«), ki je predpisoval, da mora delati vsak pomočnik vsaj dve leti v tujini, ker bi sicer ne mogel postati mojster. Koliko lepih spominov na te lepe, če tudi čisto težke čase je moralo ostati pri naših starejših tovariših. — Marsikateremu veklije tiha želja po ponovitvi onih lepih trenutkov svobode. Toda, ko se iz zrcala zasvetlikajo osiveli lasje, je pač te tihe želje konec in sledi ji le globok vzdih po časih, ko smo bili še svobodni »tičiči«, ampak dečki »od fare«. Z naglim napredkom in z vedno večjo industrijalizacijo produkcije je ta romantika vedno bolj pešala. Za nas je končala z izbruhom svetovne vojne, ko so države zaprle meje tujim delavcem. In sedaj, v času ogromnih številnih brezposelnih, so vrata in meje še bolj zaprte vsem ukaželjnim. Nastali so zakoni, socialna delavska združenja imajo v prvih vrstah geslo: »Inozemcem ne zaposlitve« v škodo »domaćina«! In tako ne preostaja

drugega, nego zbrati težko zaslužene denarce in jih darovati želji po napredku s tem, da se običje kaka strokovna šola ali tečaj, da se obrtnik seznanji z novimi načini dela in spozna nove pridobitve na polju rokodelstva in tehnike. Tudi mene je želja po strokovni izpopolnitvi zanesla v mesto Magdeburg — eno izmed najvažnejših mest v Nemčiji. Kot sedež vladnega sreza Magdeburg je tudi glavno mesto Saksonske province (bivša kraljevina Saksonska). Mesto ima preko 300.000 prebivalcev in je med velemesti Nemčije na četrtem mestu.

Izrazito posebnost daje mestu reka Laba (Elbe), prihajajoč v velikem loku od jugovzhoda. Množica velikih žerjavov, ki neutrudljivo polnijo ali izpraznjujejo nenasitno notranost velikih vlačilcev, vsa velika skladišča, cele gore različne robe na obrežju, vse to učinkovito vpliva na gledalca. Gori in doli pa se premikajo parniki, motorni čolni, pa tudi starodavne »škafle« z ogromnimi krmili, ki spominjajo na stare pripovedke oziroma zgodovinske ladje Wikingov. Daleko pred mestom se Laba deli v dva rokava, v staro Labo in reko Labo. Obadva obkrožita lep kos zemlje, takozvano »Rotes Horn«, velik in istinito krasen park, z lepimi nasadi in šetališči, sportnimi igrišči in domovi raznih vodnosportnih klubov. Teh je v mestu in okolici preko 15. Sploh se ta panoga sporta v mestu z velikim veseljem goji ter je še sedaj v miljimi polna reka raznih čolnov in jaht. Magdeburški plavači in veslači so v sportnih krogih dobro znani. V bližini parka je grupa razstavnih prostorov prošle razstave »Miam« iz leta 1924. Pomembna je mestna dvorana Stadthalle z ogromnim prostorom za 6000 ljudi in 15 m globokim odrom, s prekrasnimi orgljami. Dvorana služi prirejanju koncertov in velikih shodov. Originalna je razsvetljava, obstoječa iz čudnega aranžmana svetlobnih, motnih krogel, obešenih v neena-komernih daljavah na ponikljanih ve-

rigah. Nalogo prijetno obsevat vse, izvršuje ta način razsvetljava brezhibno. Poslopje je večinoma iz betona, zunaj prevlečeno z glasurnimi ploščami. Postavljeno je bilo v sedmih mesecih. Poleg je velik stolp, iz katerega je krasen razgled na mesto. Eno hibo ima ves ta teren, da je namreč ob času povodnji večinoma poplavljen. Od tód nas pripelje pot po lepih, asfaltiranih cestah ali pa po obrežju Labe k veličastnemu in mirnemu trgu, kjer se mogočno vzdiguje najpomembnejša stavba Magdeburga, tako rekoč nje simbolj, stolna cerkev »Magdeburger Domkirche«. Krasna stavba! Vsled dolgega ustvarjanja cela mešanica slogov, večinoma pa prevladuje romanski in gotski. V presledkih se je zidala od 1208 dalje do leta 1834. Natančnejši popis bi segal predaleč. V bližini se nahaja krasen muzej cesarja Friderika z več oddelki z velezanimivimi zbirkami o zgodovini in napredku umetnosti, posebno skulptur in slik. (Dalje prih.)

Razno.

Proizvodnja premoga v prošlem letu je v naši državi znašala okrog 600.000 vagonov (Dravska banovina okrog 230.000 vagonov) in je bila za okroglo 90.000 vagonov večja kakor prejšnja leta.

Promet v naših lukah se je lani dvignil na 15 milijonov brutoregister ton.

Statistika konkurzov v naši državi za mesec februar kaže, da je število konkurzov v Srbiji padlo, v drugih pokrajinah pa ponekod poraslo, tako n. pr. v Sloveniji in Dalmaciji od 3 na 7.

Stavbna posojila po 8 % obresti in 2 % (nečlanom 3 %) amortizacije bo dajal Pokojninski zavod za privatne nameščence v Ljubljani, Gledališka ulica 8/IV.

Redni proračun Dravske banovine bo znašal 150 milijonov Din; izredni pa 50 milijonov, za elektrifikacijo pa se bo najelo večje posojilo.

Dobave.

Dobave. Splošni oddelek Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 11. marca t. l. ponudbe glede oddaje 435 komadov pil v popravilo in nasekovanje. — Direkcija državnih železnic v Subotici sprejema do 8. marca t. l. ponudbe glede dobave novih ter glede popravila starih postajnih žigov. — Direkcija državnega rudnika Breza sprejema do 20. marca t. l. ponudbe glede dobave 100 komadov ščetk za motorje. — Dne 21. marca t. l. se bo vršila pri Direkciji pomorskega saobračaja v Splitu ofertalna licitacija glede dobave vrvarškega materiala. (Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled.) — Dne 14. marca t. l. se bo vršila pri provijantskem odseku Ministrstva vojske in mornarice v Beogradu ustmena licitacija glede dobave 50.000 vreč iz jute. — (Oglasi so na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri navedenem odseku.)

Oddaja gradbenih del pri adaptaciji postajnega poslopja v Slovenski Bistrici. Direkcija državnih železnic, gradbeni oddelek v Ljubljani sprejema do 12. marca t. l. ponudbe glede oddaje gradbenih del pri adaptaciji postajnega poslopja v Slovenski Bistrici. (Pogoji so na vpogled pri istem oddelku.)

Dobave. Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: pri Direkciji državnih železnic v Sarajevu dne 21. marca t. l. glede dobave 2000 komadov jeklenih kovanih lopat. — Dne 20. marca t. l. se bo vršila pri Računsko-ekonomskem oddelku Ministrstva za gradbe v Beogradu ofertalna licitacija glede dobave pohištva. (Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri blagajni Ministrstva za gradbe v Beogradu.)

Dobave. Gradbeni oddelek Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 11. marca t. l. ponudbe glede dobave 1600 komadov tiskovin.

KREDITNO DRUŠTVO MESTNE HRANILNICE LJUBLJANSKE

dovoljuje posojila na menice in kredite v tekočem računu vsem kredita zmožnim osebam in tvrdkam

Specialna tovarna strojev za obdelavo lesa
KLEIN & STIEFEL V FULDI

Zastopnik:

PETER ANGELO

Ljubljana, Gledališka ulica št. 4/I



Specijaliteti: mizarski in kolarski stroji, posamezni in v vsaki kombinaciji z vdelanimi elektromotorji (pogon brez jermena) kakor tudi vsi stroji za jermenski pogon

Dolgotrajen kredit brez menične podlage

Zahtevajte ponudbo ali brezplačni obisk zastopnika

Železnina orodje, okovje itd.

Porcelan

Steklenina

BOGDAN ŽILIČ

LJUBLJANA, Dunajska c. 11

(poleg Figovca)

TVORNICI KEMIN OIL BARVIKOVIRNEGA IN STERILNEGA
BRUŠA Z OZ. LJUBLJANA

ORIENT

LAKI
TERPENTIN
STROJNO ORODJE
UMETNIŠKE BARVE
PRAŠNO ORODJE
KOPICI
PIRNEZ
OLSKKE BARVE
LJUBKE BARVE
BISTNE ODNATE BARVE

PRODAJALNA
DUNAJSKA C. 14
LJUBLJANA
POLETRGOVINA
SCHNEIDER EVEROVŠEK

PRVOVRSTNI MATERJAL-NIZKE CENE!!

OBRTNA BANKA V LJUBLJANI

CENTRALA: KONGRESNI TRG 4

Telefon št. 2508

Račun pri poštni hranilnici v Ljubljani št. 12.051

PODRUŽNICA: LJUTOMER

Telefon št. 2508

Daje kredite v obrtne svrhe, pospešuje ustanavljanje obrtnih in industrijskih podjetij, izvršuje vse bančne transakcije najkulantneje. Vloge na knjižice in na tekoči račun se obrestujejo kar najugodnejše, vezane vloge po dogovoru primerno višje